ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Жевакина Валентина Сергеевича
«Закупочная деятельность в сфере услуг»
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика
(экономика сферы услуг)

В социально-экономическом развитии страны ключевую роль играет закупочная деятельность, обеспечивая баланс между эффективным расходованием ресурсов, качеством предоставляемых товаров, работ, услуг и поддержкой бизнеса. Грамотное планирование закупок позволяет сократить издержки, избежать переплат и распределить средства на приоритетные проекты. Особая социальная значимость закупок проявляется в социальной сфере, в таких как здравоохранение, образование, ЖКХ и транспорт, где качество закупочной деятельности определяет уровень жизни населения.

В современных условиях хозяйствования закупочная деятельность в сфере услуг представляется как стратегический механизм управления экономикой и социальной сферой, который формирует конкурентную среду, гарантирует качество жизни населения, стимулирует инновации, укрепляет доверие к государству. В связи с этим становится особенно актуальным формирование эффективных механизмов закупочной системы в сфере услуг с целью обеспечения населения страны услугами определенного качества в необходимом количестве в требуемое время и по минимальной цене, что способствует устойчивому развитию регионов и государства в целом в условиях новых экономических И технологических реалий. об свидетельствует актуальность диссертационного исследования Жевакина В.С.

Представленная работа содержит теоретико-методические положения и практические рекомендации по совершенствованию закупочной деятельности в сфере услуг, что делает её ценной как для научного сообщества, так и для представителей бизнеса.

Анализ и обобщение теоретических и методологических разработок позволили Валентину Сергеевичу сформировать авторское видение

проблематики в организации закупочной деятельности государственных предприятий в сфере услуг, а также сформулировать цель и задачи исследования, решения которых четко отражено в автореферате. Автореферат логично структурирован и в полной мере отражает содержание диссертационного исследования.

Особый интерес вызывают такие положения научной новизны, как концептуальная схема развития закупочной деятельности в сфере услуг, в которой определены направления развития закупочной деятельности, включающие усиление контроля, внедрение инновационных технологий, оптимизацию нормативной базы и развитие международного сотрудничества; цифровой трансформации закупочной программа деятельности государственных предприятий в сфере услуг; организационно-экономический механизм закупочной деятельности государственных предприятий, который отображает комплексный подход к организации закупочной деятельности, интегрируя современные цифровые технологии, регуляторные механизмы и аналитические инструменты и опирается на такие взаимосвязанные компоненты, как организационная, функциональная, инструментальная и процедурная.

Исходя из автореферата можно утверждать, что проведенные автором исследования позволили ему разработать стратегию развития закупочной деятельности в сфере услуг, нацеленную на цифровую трансформацию и оптимизацию процессов закупки, развитие партнерских отношений и конкуренции, повышение эффективности организации закупок.

Вместе с тем в автореферате имеют место замечания, которые могут носить дискуссионный характер. Общее замечание сводится к тому, что в автореферате не представлен анализ, отражающий динамику закупочной деятельности в сфере услуг или её эффективность в регионе (государстве), так как любая стратегия опирается на исследование текущей ситуации (анализе издержек и т.п.).

Представленная в автореферате стратегия развития закупочной деятельности в сфере услуг (стр. 16-17) не содержит такой компоненты, как критерии достижимости результатов (контроль реализации стратегии), поэтому она больше соответствует приоритетным направлениям развития закупочной деятельности.

Следующее замечание касается названия ключевого направления стратегии развития закупочной деятельности в сфере услуг «Оптимизация процессов закупок» (стр.17, рис.4). Автор под оптимизацией понимает стандартизацию процедур закупок, стратегическое управление, повышение гибкости контрактных отношений. В таком контексте корректнее применить термин «совершенствование процессов закупок», а оптимизацию процессов закупок связать с минимизацией издержек.

Указанные замечания носят рекомендательный характер и не снижают научной новизны работы. Поэтому диссертационная работа на тему «Закупочная деятельность в сфере услуг» по уровню обоснованности и практической значимости является завершенным научным исследованием, соответствующим специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг), а её автор — Жевакин Валентин Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Я, Тюпаков Константин Эдуардович, согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

Сведения о давшем отзыв на автореферат: Тюпаков Константин Эдуардович доктор экономических наук 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством, профессор, декан экономического факультета Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение образования «Кубанский государственный высшего аграрный университет имени И.Т. Трубилина» 350044, Краснодарский край, город Краснодар, улица им. Калинина, дом 13 +7 (861) 221-59-42 mail@kubsau.ru

Д-р экон. наук, профессор, декан экономического факультета ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет»

Тюпаков К.Э.

Transier ceujes 1 1 minutes de

Locusceber Welf